

#### 结论如何得出?

以色列两家网络媒体"+972杂志"和"本地呼叫"及英国《卫报》表示,它们获取了以色列军方关于巴勒斯坦武装人员死亡人数的机密情报数据。

左翼媒体"+972杂志"报道说,数据显示,以色列军方估计,自2023年10月至2025年5月,以军在加沙地带打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员共约8900人,其中7330人"确认死亡",1570人"可能死亡"。而据加沙地带卫生部门5月发布的数据,同一时期,以军在加沙地带造成超过5.3万名巴勒斯坦人死亡

三家媒体综合上述数据计算得出结论:以军打死的武装人员约占加沙地带死亡人数的17%,意味着加沙地带83%的死者是平民。

"+972杂志"报道还提到,以军情报数据库中有一份"哈马斯和杰哈德武装人员"名单,共47653人,其中近3.5万人被标注为哈马斯成员,1.2万余人被标为杰哈德成员。报道援引以色列情报界消息人士说法称,这一名单基于以军获取的这两个武装组织的内部文件。



### 以方作何回应?

以色列国防军在给《卫报》的回应声明中说:"文章中的数字不正确,并不反映以色列国防军系统中的可用数据。"

声明还说:"以色列国防军是一支专业军队,以世界多国军队所接受的行动方式行事。文章中的说法不仅错误,而且反映出军事认知的根本性缺乏。"

据《以色列时报》报道,以军官员今年5月表示,以军在加沙作战期间造成的巴勒斯坦武装人员与平民死亡比例大约为1比2到1比3。

按照以军近日公布的数据,自2023年10月以来,以军在加沙地带已打死"超过2.2万名"巴勒斯坦武装人员。

加沙地带卫生部门近日公布的最新数据显示,自2023 年10月以来,以军在加沙地带已致超6.2万人死亡。

数据意味什么?

按《卫报》的说法,83%的平民死亡比例 在现代战争中极高,"甚至高于叙利亚冲突 和苏丹冲突"中的平民死亡比例。

设在瑞典乌普萨拉大学、追踪全球冲突中平民死亡人数的研究项目"乌普萨拉冲突数据计划"成员特蕾丝·彼得松说,如果数据可信,加沙平民死亡比例"异常高",尤其还

北例 要考虑到加沙冲突已延宕如此之久。

8月25日,在加沙地带北部,以色列发动军事行动后升起浓烟。新华社/美联

伦敦政治经济学院名誉教授、战争与冲 突问题专家玛丽·卡尔多说,以色列在加沙 的军事行动"不考虑平民"。在卡尔多看来, 或许以色列的战争模式就是通过"杀害平 民"来"控制土地,强迫平民迁走"。

新华社开罗8月25日电



8月24日,在加沙地带北部, 人们搬运援助物资。

新华社/美联

# 加拿大或派兵乌克兰 俄外长:有人试图破坏和谈

据乌克兰总统网站24日消息,乌总统泽连斯基当天在首都基辅会见到访的加拿大总理卡尼,双方就防务、能源合作以及对乌安全保障等问题进行了讨论,卡尼表示不排除向乌克兰派遣加拿大部队的可能性。

同一天,俄乌再次交换被俘军人,俄第二大港口乌斯季卢加港因无人机袭击起火,俄外长拉夫罗夫在当天发布的采访中表示,西方国家和乌克兰试图破坏俄美两国总统制定的乌克兰问题谈判进程。

### 乌加领导人会晤商讨对乌安全保障

据乌克兰总统网站发布的声明, 泽连斯基与卡尼会晤期间,双方签署 了《落实安全合作协议行动计划》《海 关事务互助协定》以及《无人机生产 意向书》。

泽连斯基在声明中说,卡尼表示加方愿向北约和美国发起的"乌克兰优先需求清单"计划出资5亿美元,用于帮助乌克兰从美国采购武器。此外,加方愿意为乌克兰无人机生产提供资金并加入无人机生产计划。

泽连斯基说,他已向卡尼发出邀请,希望加拿大参与乌克兰大型能源项目。他表示,乌克兰拥有必要的港口和能源存储能力,这些设施可用于加拿大天然气的输送,他与卡尼就快速落实能源项目的可能性进行了讨论。

泽连斯基说,加拿大是"志愿联盟"成员,期待加方在落实对乌安全保障方面发挥积极作用。他称,期待加拿大军队出现在乌克兰,这对乌方很重要。

会晤结束后,卡尼在与泽连斯基举行的联合记者会上表示,加方正与"志愿联盟"等伙伴一起制定向乌克兰提供陆海空安全保障的条款。他称,不排除向乌克兰派遣加拿大部队的可能性。

本月18日,美国总统特朗普在白宫举行美乌欧领导人会晤,首要议题是为乌提供安全保障。特朗普说,对乌安全保障将由欧洲国家提供,并与美国进行协调。泽连斯基说,未来10天内将制定出乌克兰安全保障相关细节。

### 俄乌再次交换被俘军人

俄罗斯与乌克兰24日交换被俘军人, 双方各向对方移交146名被俘军人。

俄国防部 24 日在社交媒体上通报 说,146 名俄军被俘人员从乌克兰控制 区返回。作为交换,俄方向乌方移交了 146名被俘的乌军人员。当天的换俘 行动是在阿联酋的人道主义斡旋下进 行的。

### 俄第二大港因无人机袭击起火

俄罗斯西北部列宁格勒州州长德罗兹 坚科24日说,该州的乌斯季卢加港当天因 无人机袭击起火。

德罗兹坚科在社交媒体发布消息说, 10架无人机24日上午在港口上空被摧毁, 无人机残骸造成一处码头起火。初步信息 显示没有人员伤亡。

列宁格勒州23日发布无人机袭击威胁 预警,次日上午解除。其间,俄防空部队在

该州多地上空击落无人机。 乌斯季卢加港是波罗的海地区最大港口,也是俄罗斯第二大港口。

### 俄外长:西方国家和乌试图破坏谈判进程

俄罗斯外长拉夫罗夫在24日发布的 采访视频中表示,西方国家和乌克兰试图 破坏俄美两国总统制定的乌克兰问题谈 划进程

全俄国家电视广播公司电视节目主持 人扎鲁宾24日在社交媒体发布了采访拉 夫罗夫的视频。视频中,拉夫罗夫表示, 西方国家在找借口阻止谈判,而乌总统泽 连斯基也很"固执",提出了一些条件,并 要求"无论发生什么,立即与(俄总统)普 京会面"。

拉夫罗夫强调,西方国家与乌克兰试图破坏总体上由俄美两国总统制定的乌克兰问题谈判进程,"该进程已经取得了很好的成果"。俄方希望这一企图被挫败。

8月15日,俄总统普京和美国总统 特朗普在美国阿拉斯加会晤,双方对会 晤评价积极,但未就俄乌停火等问题达 成协议。

新华社北京8月25日电

# 英国一博物馆发现中外携手抗战历史档案

新华社伦敦8月25日电近日,新华社记者在位于英国曼彻斯特市的人民历史博物馆馆藏档案中发现一份讲述二战时期东江纵队与盟军携手抗日的历史档案资料。

东江纵队是抗日战争时期中国共产党在广东省东江地区创建和领导的一支抗日劲旅。该档案资料名为《东江纵队与盟军》,共50多页,普通信纸大小,由于年代久远纸张呈黄黑色。该档案资料由曾参加东江纵队的新华社伦敦分社首任社长黄作梅主笔编撰,含多份东江纵队及援助盟军解救被俘士兵的历史文件,记录中国与盟军在二战期间共同抗击日本侵略的珍贵往事。

根据该档案文件,东江纵队与英军服务团在抗战中有着密切合作。东江纵队曾多次营救从香港及华南被击落飞机中幸存的英美飞行员,护送他们离开日军占领区,援助对象包括英国官员、香港义勇防卫军士兵以及美国、印度等盟军人员。作为回应,英方将部分药品、器材和情报设备转交给纵队,并在战后对多名纵队成员予以嘉奖。档案资料里有多份被救盟军人员写的回忆文章与感谢信。

该档案文件中还记录了东江纵队与英军服务团进行的情报合作。华盛顿方面甚至专门发来贺电,感谢纵队发现并报告日军的部署。时任美军第14航空队司令陈纳德在电报中称纵队情报"质量优异","若无东江纵队的全力协助,这场战争的结局恐难以实现"。

黄作梅之子黄伟建得知新发现的这些历史资料后表示,自己从未见过父亲亲手完成并留存于世的作品原件。"我感到十分惊喜、激动,也非常感动,仿佛突然收到一份意外的礼物。"

"这些历史档案是80多年前中国共产党领导的抗日武装与英国等西方国家建立'国际统一战线',共同抗击日本法西斯的真实写照和生动实例!"他对记者说。

黄作梅1916年出生于中国香港,1941年在香港加入中国共产党。抗日战争时期参加广东人民抗日游击队东江纵队,因战时与盟军合作对日作战的贡献,被英王乔治六世授予勋章。1947年,黄作梅前往伦敦,创办新华社伦敦分社并担任社长。1949年,黄作梅调离伦敦任新华社香港分社社长。1955年4月,他牺牲在飞往印度尼西亚万隆的"克什米尔公主号"飞机上。该飞机被国民党特务安放的炸弹炸毁。

# 伊朗与英法德将于26日开启新一轮会谈

新华社德黑兰8月25日电 据伊朗伊斯兰共和国广播电视台25日报道,伊朗外交部发言人巴加埃宣布,伊朗与英法德三国26日将在瑞士日内瓦就伊核问题等举行会谈。

巴加埃表示,此次副外长级别的会谈是伊朗外长22日与 英法德三国外长和欧盟外交与安全政策高级代表通话的后续 行动。会谈除讨论解除制裁和核问题外,还将讨论联合国安理 会第2231号决议及其未来走向。

根据2015年签订的伊朗核问题全面协议,伊朗承诺限制 其核计划,国际社会解除对伊制裁。联合国安理会随后通过第 2231号决议,对伊核协议加以核可。该决议包含"快速恢复制 裁"机制,允许协议签署国采取措施应对伊朗的违规行为,这一 机制的有效期至今年10月18日。

西方国家近期以启动"快速恢复制裁"机制相要挟,要求伊朗继续履行伊核协议,包括与国际原子能机构恢复全面合作、按照伊核协议限制核发展规模等。伊朗外长阿拉格齐对此表示,欧洲无权讨论或执行伊核协议,包括"快速恢复制裁"机制。

### 朝中社:

# 李在明访日是充当美日韩军事合作"急先锋"

新华社平壤8月25日电 朝中社25日发表评论文章,批评韩国总统李在明23日的访日之行是充当美日韩军事合作"急先锋"。

文章评论说,韩日领导人会晤23日在日本东京举行。韩国执政者此次的访日之行打破了韩国总统上任后优先访美的外交惯例。韩国执政者旨在把强化美日韩三角军事同盟中的一轴——韩日关系的坚定态度展示给美方,而这会导致地区安保负机进一步升级。

文章指出,由于韩日强化合作,"带有侵略性的美日韩三角军事同盟的结构和功能将会进一步提升,并对朝鲜半岛和东北亚地区形势造成严重影响"。文章说,此次韩日领导人会晤的议题表明,两国有意积极参与美国"印太战略",预示着安保环境将进一步被破坏,而这正是此次韩日领导人会谈蕴藏的危险。

文章警告说,面对追求霸权的美国及其随从势力造成的令人担忧的事态,朝方绝不会坐视不管。



# 美"星舰"第十次试飞 因技术故障叫停

这是8月24日在美国得克萨斯州南部的基地拍摄的太空探索技术公司新一代重型运载火箭"星舰"。

美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭"星舰"原定24日实施第十次试飞,但在发射前宣布因地面系统故障取消。该公司没有立即宣布新的目标发射日期。

新华社/路透